

## 走基层 看发展

商酒务镇——

## 帐篷车间订单忙 乡村振兴产业旺

12月10日,走进商酒务镇郜辛庄村的宏森帐篷加工厂,只见一排排缝纫机“嗒嗒嗒”地响个不停,数十名女工埋头在各自的岗位上忙碌着,灰色的PE布、牛津布、涂层布在她们的巧手下变成一个个半成品帐篷,搬运工人正在对产品打包、码垛,一派繁忙的生产景象。

“新年将至,从总厂接到的订单加工量激增,我们加班加点保质保量如期完成订单任务,新的一年,我们村的帐篷加工厂得争个好名声,得带领乡亲们继续增收致富!”宏森帐篷加工厂负责人程香珍高兴地说道。

据悉,郜辛庄村是一个较偏僻的村落,有400户1380人。2019年,在浙江省金华市务工的程香珍回到郜辛庄村,看到村里剩余劳动力多,想到浙江省的帐篷厂缺乏劳动力的情况,便萌发了回村建厂、带领大家致富的想法。之后,她回到浙江,与帐篷厂沟通协商,最终达成了合作意向。在商酒务镇党委政府支持下,占地1999.8平方米的宏森帐篷加工厂于2021年4月正式投入生产。加工厂主要是按订单对布料进行剪裁、缝纫,制成各种简易半成品帐篷,再发往浙江厂商。浙江厂商收货后,装上支架,统一包装,销往国内外市场。

2022年11月,程香珍又在村里新建了宝丰县程诺材料加工坊;2023年5月,她在附近的一个乡镇又建起了宝丰县程程加工厂。目前,仅郜辛庄村内的帐篷加工厂就有员工50多人,年产60多万条帐篷半成品,年产值2000多万元。

“自从家门口有了这个帐篷厂,我就在这里上班了,现在已干了4年,计件工资,时间灵活,多劳多得,月工资4000多元,赚钱照顾家人两不误。”现年50岁的员工兰凤英高兴地说道。



“香珍既是俺村的姑娘,也是俺村的媳妇,她回来建厂后,不仅让村民实现了在家门口就业,也为村集体每年带来了6000元收入,邻里相处也更加和谐了!”郜辛村党支部书记牛红云说。

产业的发展直接惠及当地百姓。自帐篷加工厂投产以来,已为周边村庄的100余名群众提供了稳定的就业岗位,有效拓宽了农民增收渠道,让村民在家门口就能享受产业发展的红利。

乡村振兴,产业先行。程香珍的帐篷加工厂是商酒务镇产业发展的一个缩影。据了解,像宏森帐篷加工厂这样的加工企业该镇共有15个,有效带动镇域10个行政村300户500余人就业,为该镇经济发展提供了强有力的支撑。

下一步,商酒务镇将锚定“高质量党建引领高质量发展”目标,积极引导市场主体在乡村兴办多种形式的加工车间,让群众在家门口当上“上班族”,增加群众收入,奋力书写一幅产业兴、农民富、乡村美的高质量发展新图景。 (郭文华 文/图)

12月10日上午,县三级调研员郭鹏飞带队,深入县域内部分养老机构,开展运营管理及安全保障专项督导调研。

调研组先后到李庄乡敬老院、闹店镇敬老院、石桥镇敬老院等养老服务机构,采取“实地察看、查阅资料、随机问询”的方式,全面细致核查养老机构运营管理实际情况,并与入住老人亲切交谈,叮嘱机构负责人务必扎实做好近期低温雨雪冰冻天气应对工作,全力保障老人们住得安心、吃得舒心。

在风险隐患排查环节,调研组重点检查了消防设施器材配备与维护、防火巡查制度落实等关键领域,对厨房卫生消毒流程规范度、食品采购台账完整性、药品管理登记细致度等细节进行逐一核查。针对存在的问题,当场点明隐患症结,明确整改责任主体与时限要求。

调研组强调,安全是养老机构运营的“生命线”,必须时刻绷紧安全这根弦。各机构要对照“主体责任检查清单”常态化开展安全隐患自查自纠,严格执行安全隐患“发现—整改—验收—销号”闭环管理机制,坚决防范各类安全事故发生;要提升专业服务能力,强化护理人员技能培训,结合老年人身体机能与健康状况制定个性化照护方案,丰富老年人精神文化供给,精准对接多样化养老服务需求;要健全长效机制,强化民政监管职责,对照“行业监督检查清单”加大常态化督导检查频次与力度,及时破解机构运营中的难点堵点问题,全力推动全县养老服务事业高质量发展。 (李锦帅)

# 郭鹏飞调研养老机构运营管理及安全保障工作

## 县公安局开展「助企日」集中走访活动

为持续优化辖区法治化营商环境,全力护航企业高质量发展,12月10日,县公安局组织开展第四季度“助企日”集中走访活动,72名包联企业民警深入一线听诉求、解难题、优服务,用“公安蓝”守护“发展红”。

秉持“主动警务、靠前服务”工作理念,该局打破“坐等诉求”传统模式,推动服务从“被动响应”向“主动上门”转变。包联民警深入企业生产车间、项目建设现场,与企业负责人、一线员工面对面座谈交流,细致了解企业生产经营、安全管理等方面的实际情况,认真记录企业在发展过程中遇到的难点堵点问题,确保“事事有回音、件件有着落”,切实打通服务企业“最后一公里”。同时,结合企业生产经营实际,民警们通过剖析典型案例、发放宣传资料、现场演示讲解等方式,向企业员工普及反诈防骗、消防安全、内部治安防范等法律法规和实用知识,指导企业完善安全管理制度、优化安防设施配置,有效提升企业及员工的安全防范意识和应对突发事件的处置能力。

此次集中走访,共排查各类问题7个,当场解决5个,剩余2个正稳步推进沟通解决;收集打击违法犯罪、治安管理优化、执法服务提升、普法宣传强化等方面意见建议6条,已全部梳理分类并制定针对性整改措施,为后续精准改进服务、提升工作质效奠定了坚实基础。(李周宁)

## 医保政策进万家 督导服务暖民心 县医保局全力推进参保缴费工作扎实开展

为切实提升2026年度城乡居民医保参保缴费知晓率,确保惠民政策落到实处,连日来,县医保局高度重视,迅速行动,由班子成员带队,每日深入各乡镇开展参保缴费督导及宣传工作,全力推进参保缴费工作有序高效开展。

12月10日,该局局长李国俊带队到周庄镇、闹店镇、李庄乡,实地督导城乡居民医保参保缴费工作落实情况。每到一处,督导组都详细询问参保缴费工作进度、存在的难点问题以及宣传工作开展情况,并结合“一人一档”信息库建设工作,仔细核查信息库中参保人员基础信息、缴费记录等数据的完整性与准确性,同

时对做好下一步参保缴费工作提出指导性意见,要求将“一人一档”信息库建设与参保缴费工作深度融合,以精准数据支撑靶向宣传,进一步加大宣传力度,创新宣传方式,精准对接群众需求,切实把医保政策讲清、讲透,提高群众参保积极性和主动性。

与此同时,由该局工作人员组成的政策宣传小队深入到赵庄镇、肖旗乡开展医保缴费宣传活动。工作人员通过宣传车大喇叭,发放宣传彩页、手提袋,现场讲解等方式,向群众耐心细致地解释医保缴费标准、缴费时间、缴费渠道、待遇等待期以及医保报销范围、报销比例等政策,引导群众主动参保,做到“应保尽保”。(刘紫玉)

## 高效服务解难题 赠送锦旗表谢意 县住建局房产事务中心帮助群众解决“烦心事”

“真的太感谢了,你们把老百姓的事儿放在心上,实实在在帮我们解决了难题。”日前,我县上河院小区业主陈女士将一面印着“严谨高效办实事,尽职尽责暖人心”的锦旗送到县住建局房产事务中心,感谢工作人员帮其彻底解决了困扰已久的房屋漏水问题。

“一到下雨天,屋顶、墙面就渗水,装修泡坏了,家电也受影响,跟开发商、物业沟通好几次都没解决。”谈起此前的遭遇,陈女士仍满是无奈。房屋漏水问题不

仅破坏了居家环境,更成了压在她心头的“烦心事”,多次协商无果后,她抱着试试看的心态向县住建局房产事务中心求助。

接到诉求后,该中心工作人员高度重视,第一时间介入处置,积极协调开发企业、物业服务企业召开专项沟通会,明确各方责任,制定详细的维修方案。在多方协同推进下,困扰陈女士的漏水问题最终得到妥善解决,居家环境恢复正常。(王军辉)